



Андрей Малахов:

# ПУТЕШЕСТВИЕ НА МАШИНЕ ВРЕМЕНИ

Одна питерская турфирма предложила Андрею Малахову купить тур на Кубу за полцены. И поскольку популярный телеведущий давно мечтал посмотреть эту все еще социалистическую страну, он недолго думая собрал вещи и 2 января отправился в путь. А по возвращении дал эксклюзивное интервью "Миру новостей".

- Ну и как там?

- Море, солнце и социализм. В курортную зону местное население не пускают, а отели стоят на протяжении 15 километров. Гостиница "Sol Elite Palmeras" в Варадеро, куда нас поселили, напоминала санаторий ЦК КПСС на территории ГДР в 80-е годы. И около 40% отдыхающих там были русские. Причем некоторые российские барышни выходили на завтрак в вечерних платьях, макияже, на каблуках. Хоть это и было нелепо, я начинал себя как-то неловко чувствовать из-за того, что ходил в шортах, рваной майке... В общем, портил всю картину.

- Как тебе кубинский сервис?

- Там все принадлежит государству, поэтому особого надрыва персонал не проявляет. Убирают номер, делают корабрики из полотенец - и все. Если ты попросишь принести лед в номер, они скажут тебе "сейчас", а принесут через 3 часа, когда ты сам уже 5 раз за этим льдом сходишь. Словарный запас на Кубе не должен быть особенно велик. Там нужно знать слова "ми густа" (мне нравится) и "маньяна" (завтра). Маньяна это у них все: протрите пыль - маньяна, дайте ложку - маньяна, когда что-то будет? - все маньяна.

- Что ты сделал первым делом, когда оказался на другой стороне земного шара?

- Вообще как я только приземлился, мне показалось, что я попал в Сочи. И чтобы избавиться от этой ассоциации, я отправился встречать рассвет на море. Был сильный шторм, но я все равно искупался и пошел на завтрак.

- То есть кайфа от попадания в далекую страну ты не испытал?

- Я сказал себе: "В Москве январь, снег, холодно, а тут перед тобой шведский стол, завалы свежей папайи, грейпфруты, маракуйя, реки молочного коктейля с бананом, за окном море, пляж, пальмы" - и дальше все пошло хорошо. Я договорился с одним мужиком из технического персонала, и он мне каждое утро за доллар приносил только что сорванный кокос.

- Кстати, как тебе кубинские цены?

- На Кубе дешевые только проститутки, и с ними за 25 долларов договориться, наверное, можно. Забавно, что, когда Фиделя Кастро спросили, почему в социалистической стране так много проституток, он с гордостью ответил: "В отличие

го кубинского колорита я там так и не почувствовал. Тогда я решил воспользоваться безошибочным способом поиска - пошел в местную парикмахерскую. Захожу - внутри никого, одна только тетка, которой красили волосы хной. Я ничего не мог объяснить, потому что не знал, как будет "еда", и разговорника у меня с собой не было. Я стал показывать что-то типа ням-ням, и она написала мне на бумажке адрес.

- Еще одного ресторана?

- Нет, мамы Розы с 54-й улицы. Мы приехали туда, спросили, где живет мама Роза, нам показали ее, и она нам сказала (написала) прийти завтра в 6. На следующий день за 10 долларов мы ели у мамы Розы свежесловленных лобстеров, кубинские салаты и пили пиво.

- В Гавану ездил?

- Ну я не знаю, как там живет основная масса населения, но по маме Виктории, у которой мы сняли в Гаване комнату, не скажешь, что она находится на последней ступени бедности или ходит на биржу труда получать пособие. Мама Виктория ведет достаточно светский образ жизни. В 9 утра она просыпается и режет себе свежую фрутобому, потом идет в парикмахерскую, после парикмахерской на рынок, после рынка возвращается домой и смотрит "новеллы" (мыльные оперы). Часов в 5 мама Виктория начинает готовить ужин для живущих у нее иностранцев и тех, кто приходит к ней по вечерам отведать национальной кухни. У мамы Виктории есть компьютер, микроволновая печь, 2 холодильника (один "Минск", другой "Дженерал электрик"), в каждой комнате стоит телевизор. По профсоюзным путевкам мама Виктория побывала в Москве, Санкт-Петербурге, Минске, Киеве, Риме. Словом, от социалистического строя взяла все самое лучшее.

Одета мама Виктория была по последней моде...

- А что слушают на Кубе?

- Самая популярная песня на Кубе - "О, голубка моя". Куда бы ты ни пришел, если там не звучит эта неаполитанская песня, то, значит, ее услышишь через полчаса.

- А в магазины вы заглядывали?

- Заходили, но особых эмоций не получили. В магазинах лежат ткани, хлеб, мука, сахар. Выходишь на улицу - рынок, на рынке очередь за картошкой минут на 10, очередь за апельсинами минут на 20, люди все доброжелательные в очереди, улыбаются, общаются.

- Слушай, а как тебе внешне город показался?

- Внешне он очень напоминает Питер. Я имею в виду его состояние. Все в разрухе, рассыпается, правда, есть и отремонтированные здания. ЮНЕСКО взяло на себя реставрацию старого города, чем кубинцы, естественно, очень довольны.

- У тебя вроде бы день рождения в январе был?

- Ну да. Мы и поехали в Гавану, чтобы 30-летие отметить. Посмотрели старый город, набережную Маликон, гостиницу, где жил Хемингуэй, сходили в музей старинных машин, в домик Хемингуэя, в ресторан "Эль Флоридита", где делают лучшие на Кубе маргариту и дайкири. Кстати, в этот ресторан тоже приходил Хемингуэй. Вообще это имя там эксплуатируется по полной программе. Потом мы пошли на центральную площадь, где играет народная музыка и пьют махиту - коктейль из рома, мяты, сахара и минеральной воды с газом. В общем, весь день был посвящен такому беспробудному легкому пьянству. Когда мы вернулись в гостиницу, у меня в номере был включен кондиционер, стоял букет роз, бутылка шампанского от дирекции отеля и бутылка вина от турфирмы.

- По телевизору все время показывают талибов, которых держат на Кубе. Не встречал?

- Талибов держат на другом конце острова. Со стороны курорта в море есть рифы, которые не дают акулам подплывать к берегу. А на той стороне, где лагерь, акулы просто кишат, и талибы не могут куда-то уплыть.

Максим Юнов



- Ага. Экскурсия туда стоила 180 баксов, поэтому мы решили поехать своим ходом.

от капиталистических проституток наши все имеют законченное среднее образование". Такси там дорогое и работает только по счетчику, причем, похоже, по нью-йоркскому. За 20 долларов можно взять напрокат на целый день мопед, а чашка кофе там, к примеру, стоит 3 бакса, чай - 2,5.

- Это цены для туристов или вообще для всех?

- Наверное, для туристов. Потому что на рынке около Варадеро за 1 доллар можно купить 4 ананаса или 5 штук папайи (килограммов 8). Там начинаешь понимать, что неограниченное количество папайи на завтрак в отеле за 10 долларов - неплохая прибыль для них. Кстати, слово "папайя" на рынке лучше не произносить. На их языке это означает "женские гениталии". Поэтому папайю там все называют фрутобомбой.

- Складывается такое впечатление, что ты питался там исключительно фрутобомбами. Есть там какая-нибудь национальная кухня?

- Я пытался найти что-нибудь такое. Мне посоветовали сходить в 2 самых известных там ресторана - "Дюпон" (бывший дом миллионера Дюпона) и "Аль-Капоне". Ужин в каждом из них с бутылкой вина влетел мне в 40 долларов, но настояще-

Мы - это я, моя подружка Светка и Андриуха - приятель из Германии. Пошли на 34-ю улицу на автобусную станцию к 8 утра, хотели там сесть на автобус, но нам предложили найти кого-нибудь четвертого и доехать до Гаваны на такси за червонец с носа, что мы и сделали. Подобрали какого-то канадского парня и через 1.20 уже были в столице.

- Что-нибудь бросилось в глаза, когда вы въехали в город?

- Да, там как-то сразу ощущаются все малейшие нюансы советского бытия. Куба гордится тем, что там нет "Макдональдсов", на улицах почему-то нет ни одних часов, нет мусорных ведер. Такое впечатление, что вернулся лет на 10 назад, обратно в социализм. И еще, в Гаване в квартирах нет стекол, там везде деревянные решетки, вроде жалюзи. Стекло на Кубе - это эксклюзив.

- А уровень жизни населения тебя не поразил?



Малахов Андрей

03.2.02